
令和５年 府中市立保育所自己評価チェックシート実施結果  
府中市立八幡保育所                                                          【参考】公立保育所平均値 

自己評価項目 はい いいえ 特記事項  はい いいえ 

1 人権尊重 100% 0% 
保育をしていく中で子どもたち一人ひとりの気持ちに寄り添いなが
ら関わりを丁寧に行うよう心掛けている。 

 99.9% 0.1% 

2 説明責任 100% 0% 
保護者との信頼関係を築くために日々のやり取りを大切にしている。 
また、それぞれの保護者にあった説明を心掛けている。 

 99.5% 0.5% 

3 情報保護 100% 0% 
個人情報については、マニュアルに沿って書類などの取り扱いや職員
間での情報共有について職場全体で気を付けている。 

 99.5% 0.5% 

4 苦情解決 100% 0% 
保護者の意見には常に耳を傾けるよう職員全体で心掛けている。ま
た、改善すべきことは速やかに職員で話し合い改善に努めている。 

 99.3% 0.7% 

5 保育内容 100% 0% 
子ども主体で、興味に合わせた取り組みができるようにしている。主
体的な学びが広がる環境作りを大切にしながら計画（月案・週案）を
立てるようにしている。 

 98.8% 1.2% 

6 小学校との連携 100% 0% 
要録を送付し子どもの様子を伝えてはいるが、コロナ禍だった影響も
あり、コロナ禍以前のようには連携がとれていない。今後は交流が持
てるよう連携を図っていきたい。 

 98.6% 1.4% 

7 健康支援 100% 0% 

看護師が各クラスを回り子どもたちの体調を把握し、日々の健康面を
把握している。感染症等にも十分に職員全体で気を付け、感染症が流
行した際には、消毒等を心掛けた。マニュアルについては、新年度や
感染症の流行時期などを職員間で確認している。 

 100% 0% 

8 食育の推進 100% 0% 
季節に応じて、旬のものを取り入れ、行事に合わせた献立作成をして
いる。食事の時間が楽しい時間になるように心掛けている。 

 99.2% 0.8% 

9 環境・衛生管理並びに安全管理 100% 0% 
子どもたちが安全に過ごせるよう、環境整備等に配慮をしている。感
染症が拡大した場合には、消毒等を十分に行う等、衛生面に配慮して
いる。 

 99.9% 0.1% 

10 災害への備え 100% 0% 
自然災害の規模が甚大になってきているため、様々な災害を想定して
日頃の避難訓練を大切にしている。 

 100% 0% 



 
自己評価チェックシートを実施しての振り返り 
評価項目の全てにおいて、一人ひとりの子どもの育ちを中心に据えて、全職員で適切な対応を検討しています。そのために常日頃からどのような環境設定や
保育が必要かについて、職員間で保育を話し合う機会を大切にしながら、保育にあたっていきます。また、保護者とのコミュニケーションを大切に子どもの成
長を一緒に見守っていきます。 

自己評価項目 はい いいえ 特記事項  はい いいえ 

11 子育て支援（保護者への支援） 98.1% 1.9% 

職場全体で各家庭の状況を共有するよう心掛けている。支援が必要な
家庭を把握し、関係機関との連携を取るようにしている。他機関の職
員と情報共有をさらに密にすることで支援がスムーズに行えるので
はないかと感じる面もある。 

 97.4% 2.6% 

12 子育て支援（地域等への支援） 100% 0% 
園庭開放などで府中市の子育て支援の情報を伝え、子育ての相談をし
やすい雰囲気を作るよう心掛けている。近隣の保育園の乳児が遊びに
来て交流を持っている。 

 98.4% 1.6% 

13 要保護児童への対応 100% 0% 
子どもの姿、家庭の様子を見ている中で、気づいたことは虐待に関す
ることだけでなく、声に出し職員間で共有している。職員全体で見守
りながら、必要に合わせた関係機関との連携を行っている。 

 100% 0% 

14 
特色ある教育と保育 
（特別な支援を要する子どもへの対
応） 

96.2% 3.8% 
特性のある子が年々増えていて、保育の工夫や配慮では、対応しきれ
ない現状がある。 

 99.5% 0.5% 

15 地域の実態に対応した保育事業 97.7% 2.3% 
地域の保育園が園庭開放に来て交流を持っている。コロナ禍以前のよ
うに近隣施設との関わりはあまり持てていないので今後の課題だと
思う。統合する小柳保育所や小学校との関わりを深めて行きたい。 

 94.3% 5.7% 

16 研修 100% 0% 

研修に積極的に参加し、各自のスキルアップとともに、職場でのフィ
ードバックも行い、保育の質の向上に努めている。職場の中で、日頃
から保育について語る機会を持つことを心掛け保育に活かしていき
たい。 

 99.0% 1.0% 


